

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й  
ЧЕТВЕРГ  
17  
августа  
1944 года  
№ 33 (1233)  
Цена 15 коп.

## Вытеребить, обмолотить и разостлать лен до 1 сентября

Промкохоз «Бр.-Береженец» теребление льна на площади 36 гектаров закончил. Близок к окончанию теребления льна Осиновский, Гарской, Демихинский колхозы.

Но преступно и не по-государственному отнеслись к этой важной в оборонном отношении культуре руководители колхозов Пятницкого, Горевского и И.-Заборского сельсоветов. В Горевском сельсовете из 144 гектаров вытереблено всего лишь один гектар, в Пятницком 6 из 261 гектара.

Хороший урожай льна в колхозах Хвойинского сельсовета начали теребить с большим опозданием. Лен сгорел. Перестанавливал и в Огибновском колхозе «За социализм» (председатель тов. И. Зашибин). Хуже того, в Кошелевском колхозе (пред. т. Робкин) лен на площади 14 гектаров, вытеребленный машиной, несколько дней подряд не был

связан в снопы и подвергался перече.

Лен—техническая и оборонная культура. Лен необходим стране, как пушки и снаряды для фронта. Поэтому руководители колхозов, исполнкомов сельских советов обязаны развернуть массовую уборку его. Пора уже кончить разговаривать о том, что лен зелен.

Теребление льна производить не только днем, но и ночью. На уборке использовать все льнетеребилки. Больше вовлечь подростков, пионеров и школьников.

За тереблением льна организовать обмолот, не дождаясь уборки всех участков и вслед за этим немедленный расстрил и мочку.

На уборке льна развернуть подлинное социалистическое соревнование и приложить все силы к тому, чтобы в каждом колхозе вытеребить, обмолотить и разостлать лен до 1 сентября.

## Убрать семенники клевера во время и без потерь

В колхозах района в этом году семенники клевера созрели раньше, чем в прошлом. Наступило время их уборки. Быстрое проведение этой работы имеет решающее значение для обеспечения колхозов доброкачественными семенами клевера. И всякое промедление в уборке семенников трав непримо. Проверкой установлено, что некоторые колхозы только от несвоевременного проведения косовицы клевера несут до 70 процентов потери в урожае.

Клышинский, Гарской, Успенский, Михайловский, Б.-Ельцовский и многие другие колхозы в прошлом году допустили грубейшую ошибку. Они запоздали с уборкой и отложили обмолот клевера на зиму. Некоторые из них оставили семенники клевера в поле и на току. Вследствие этого они остались без семян и план подсева клевера сорвали.

В постановлении Совнаркома ССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» особое внимание уделено уборке семенников трав и предложено уборку семенников клевера провести не более, как в 5 дней, обмолот и вытиранье заканчивать в течение 20 дней с начала косовицы.

Безозадачное и нерадивое отношение к семенам трав в военное время является тяжким преступлением перед родиной и фронтом. Руководители первичных партийных организаций, исполнкомов сельсоветов, колхозов и колхозни-

ками обязаны уборку семенников трав взять в свои руки. Нужно ежедневно оказывать практическую помощь колхозам в этом вопросе и вести повседневный контроль за своевременной уборкой семенников.

Житко, обмолот и вытиранье семенников клевера необходимо провести организованно, в сжатые сроки и без потерь так, как это требует партия и правительство в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

## УНИЧТОЖИМ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

Самоотверженно работают на полях члены сельхозартели имени Кирова. В ответ на постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов колхозники ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на ручном жанте ржи. Пахтусова, Теселкина А. П., Теселки-

на М. Ф. и другие систематически выжигали по 25—30 соток. Активной работой они способствуют быстрой уборке урожая и этим самым оказывают помощь Красной Армии в скорейшем уничтожении фашистского раненого зверя в его собственной берлоге.

С. Теселкин.

Белбаж.

## КОЛХОЗНОМУ УРОЖАЮ—ТОЧНЫЙ УЧЕТ И НАДЕЖНАЯ ОХРАНА

■ ◆ ■  
А. Шулаев.

Председатель исполнкома  
Залесского Райсовета.  
■ ◆ ■

Урожай—богатство колхозов и страны. Собрать и сохранить его до единого колоска—наша боевая задача. Сбережение урожая—это непосредственная помощь нашей доблестной Красной Армии в окончательном разгроме фашистских захватчиков. Работа по уборке урожая в районе вступила в решающую фазу.

За исключением отдельных колхозов закончили житко зернных, развернулась молотьба и сдача хлеба государству. Урожай в районе в этом году колхозы получают такой, который позволяет полностью выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, засыпать семенные фонды и обеспечить выдачу на трудодни колхозникам и колхозницам за их честный и самоотверженный труд. Но то, что выражено надо убрать и засыпать в государственные и колхозные амбары—вот в этом сейчас и состоит главная задача.

Сохранить каждый колосок и каждое выращенное зернышко.

На выполнение этой задачи надо сейчас положить все свои силы. Вот почему Совнарком ССР и ЦБ ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» обязывают в каждом колхозе в целях надежной и круглосуточной охраны хлеба на всех стадиях уборочных работ создать сторожевые посты и выделить об'ездчиков, организовать тщательный учет полученного урожая на всех стадиях его уборки. Проводить обязательное двойное взвешивание хлеба при отправке зерна с тока и от комбайнов, а также при сдаче возчиками зерна в амбары организовать и проводить обязательный сбор колосьев, не допускать потерь при перевозках и молотьбе.

В Никитинском, Токаревском, В.-Успенском, Осиновском, Елинском и многих других колхозах это указание выполняется образцово. Зорко стоят на своей

вахте сторожа. Пройдите в любое время днем и ночью по участкам скосенных и засыпанных хлебов, мимо амбара и складов и вас непременно остановит сторожевой или об'ездчик. Тщательно подбираются колосья, ведется по всем правилам учет урожая. Такую охрану урожая, борьбу с потерями и учет его обязаны организовать все колхозы. Надо в конце концов покончить с благодущием и беспечностью, вытравить их до конца. В колхозах, где еще по-настоящему не созданы сторожевые посты и не выделены об'ездчики, не организована борьба с потерями и не наведен порядок с учетом урожая, враги колхоза и нерадивые колхозники, пользуясь беспечностью и близорукостью руководителей, растигивают колхозный урожай.

В Протасихинском колхозе, где председателем колхоза работает тов. Туманов, нет охраны и борьбы с потерями, а также отсутствует учет. Хлеб не взвешенный по 1,5 тонны находится по 2-3 ночи на токах. В овинах хлеб после снопов не убирается. На телегах при перевозке снопов пологов нет, сбор колосьев не организован. В результате этой преступной беспечности руководителя колхоза тов. Туманова колхоз может потерять около 15 тонн хлеба только ржаных культур. Подобные факты имеются в Боблевском колхозе у т. Вискарева, Шашковском т. Сироткиной, Хвойинском т. Комёва, Кошелевском т. Робкина. Отсутствуют противопожарные средства при овинах и на токах в Рамешинском колхозе у т. Метельковой и, хуже того, в Плесовском колхозе.

Ввиду отсутствия охраны урожая имеют факты хищения зерна и картофеля в Горевском, Мали-

новском, Хвойинском, Мокловском колхозах. В Рыбовском колхозе (председатель т. Круглов) хлеб на токах не взвешивается, отпуск со склада производится без распоряжения председателя правления и счетовода. Квитанции на сданный хлеб государству разбросаны и не подшиваются. Из них уже часть затеряна. Урожай обезличен, по brigадам не учтывается.

Эти факты свидетельствуют об отсутствии бдительности в охране урожая, об отсутствии повседневного контроля. Факты расхищения урожая, отсутствие борьбы с потерями и безучетность говорят за то, что отдельные руководители парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов допускают преступную беспечность. Их, видимо, ничему не научил горький опыт прошлого года, и они снова рискуют недобрать большое количество хлеба. Надо покончить с недостатками и безобразиями. Надо помнить, что мы обязаны держать точный отчет за каждый килограмм хлеба перед страной и фронтом. Руководители колхозов, которые не имеют надлежащего порядка в учете урожая, не ведут борьбу с расхитителями, не организуют борьбы с потерями, являются самыми ярыми пособниками разворовывания колхозного добра.

Колхозный урожай это есть социалистическая собственность. Всякий, кто протягивает руки к ней с целью нокушия на ее, творит гнусное дело, разоряет государство, колхозы и колхозников. К таким лицам не может быть никакой жалости и снисхождения. Они должны караться со всей строгостью советских законов.

Учет, охрана и борьба с потерями урожая есть священный долг каждого колхозника, колхозницы, коммуниста, комсомольца и всех работников на селе. Каждый из нас должен быть верным стражем колхозного урожая.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 года)

Западнее и юго-западнее города Псков на наши войска возобновили наступление. Наращивая удары по врагу, советские войска прорвали его оборону и продолжились вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, овладели важным опорным пунктом немцев городом Петсери (Печеры). По неполным данным, уничтожено до 1500 гитлеровцев, 16 орудий, 15 минометов и 30 пулеметов. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета, 4 радиостанции и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска

13 августа заняли уездный город Эстонской ССР Выру и 14 августа город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций и 5 складов с боеприпасами.

Северо-западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бой по

расширению плацдарма на левом берегу реки Вислы. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2900 гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Скале. Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 по 14 августа истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9.636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов—167, танков и самоходных орудий—226, орудий разных калибров—1820, минометов—500, пулеметов—3113, автомашин—2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

Самоотверженно работают на полях члены сельхозартели имени Кирова. В ответ на постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов колхозники ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на ручном жанте ржи. Пахтусова, Теселкина А. П., Теселки-

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## III-Й ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

13 августа с. г. состоялся III-й пленум РК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос «О приеме новых членов в ВЛКСМ и о работе с вновь принятьими».

Пленум отметил, что комсомольские организации и молодежь района оказали значительную помощь партийным и хозяйственным организациям в разрешении военно-хозяйственных задач. На полях колхозов района часто и самоотверженно трудятся на помощь фронту более тысячи членов ВЛКСМ и несвоюзной молодежи. Кроме того 632 пионера и школьника.

Первичные комсомольские организации, как Токаревская (секретарь т. Гуцина), Доскинская (т. Изюмин), Осиновская (Голубев), Прудовская (т. Дантова) и другие, используя огромный подъем политической и производственной активности колхозной молодежи пополнили свои ряды за счет приема в комсомол новых членов, укрепили свои связи с молодежью.

Наряду с положительными результатами пленум вскрыл ряд существенных недостатков в работе по приему в ряды ВЛКСМ новых членов и принял решение по улучшению этой работы. Особенно неудовлетворительно работает Аксеновская (секретарь т. Белова), Шашковская (т. Безрукова), почтовая (секретарь т. Гришанова) комсомольские организации.

Пленум обязал секретарей первичных комсомольских организаций, комсомольский актив не ждать пока сама молодежь придет с заявлениями, а ити к молодежи. Регулярно проводить с ней беседы, рассказывать о ком-

## Выполним свои обязательства

Комсомольцы и молодежь Никифорского промколхоза, обсудив постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» взяли обязательства — провести обмолот урожая качественно и без потерь, полностью рассчитаться с государством по госпоставкам. Приступили к практической работе. Комсомольцы закреплены за отдельными участками работы.

Комсогор Громова Е. С.

## ЗА ПОБОРНИЧЕСТВО И ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ НАКАЗАНЫ

Бывший гл. агроном Райса Попов злоупотреблял своим служебным положением. Он систематически занимался поборничеством в колхозах и использовал в своих личных целях часть государственных денежных средств и семян ссуд.

В начале прошлого года Попов взял бесплатно в Елкинском и Прудовском колхозах по 4 пуда хлеба в каждом, в Ильинском — 250 кг. овса. В Смоленском колхозе взял корову за 20 пудов хлеба, но хлеб полностью не уплатил. Позднее, в Навловском колхозе взял 4-х месячного поросенка за 150 руб., но деньги колхозу не уплатил.

Присвоил 3900 рублей денег, выделенных для премирования стахановцев сельского хозяйства. Им же взято 6 центнеров льна из семенного фонда, который выделен колхозам на посев боды на 8 лет со взысканием с

Получение льна сена оформил через Навловский колхоз по договоренности с бывшим председателем колхоза Мидицким. Льна сена Попов менял на пшеницу и перерабатывал на масло.

Кроме этого, он, пользуясь тем, что в семлаборатории работала его жена Харитонова Н. П., присвоил зерна разных культур 368 кг. и допускал разбазаривание его в своих корыстных целях.

В свои преступные действия Попов втянул завхоза Барчугова Н. В., зав. семлабораторией Гнусареву, бывшего предколхоза им. Свердлова Смирнову А. Е. и свою жену.

9 и 10 августа Залесным нарсудом рассмотрено дело о вышеизложенных виновниках. Суд приговорил:

Попова Н. П. к лишению свободы на 8 лет со взысканием с



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Сергей Данилович Луганский. Он лично сбил 37 вражеских самолетов и 6 — в групповых боях.

Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС.

## КУСТАРИ-ФРОНТУ

Четырех сыновей отправил на фронт 65-летний Иванов Иван Иванович. Сам работает в Пятницкой промартели и всегда задание выполняет. По выработке дежжи он выполнил производственную программу на 250 процентов.

Иван Иванович говорит: «Горжусь тем, что мои сыновья, как и все советские воины, гонят фашистских захватчиков с советской земли. Отдам все силы для того, чтобы помочь нашей Красной Армии быстрее закончить разгром немецкой армии».

На 150 процентов выполняет нормы на выработка ополовников Одинцов Ф. Д., на 200 процентов — Куляшов П. С. и Смирнова П. В. Кроме этого Смирнова участвовала на уборке ржи и выжинала по 40 соток при норме 22 сотки.

А. Хренов,  
председатель промартели.

## ПОПОЛНЯЮТ ФЕРМЫ

Колхозы Горевского сельсовета купили у колхозников телят. 62 теленка уже сведены на фермы. Макаршинский колхоз свел 15, Талицкий — 14, Горевский — 12.

Все шесть колхозов пополнили птицефермы за счет покупки цыплят в инкубаторной станции на 286 голов.

А. Шарова.

Получение льна сена оформил через Навловский колхоз по договоренности с бывшим председателем колхоза Мидицким. Льна сена Попов менял на пшеницу и перерабатывал на масло.

Гнусареву Е. к 3-м годам лишения свободы со взысканием с нее в пользу государства 15.212 рублей.

Смирнову А. Е. к 2-м годам лишения свободы со взысканием с нее 2.600 рублей в пользу государства.

Попов и Гнусарева содержат под стражей. Барчугову и Смирновой мера пресечения оставлена по подиске о невыезде с места жительства до вступления приговора в законную силу.

Райпрокурор юрист 1 класса  
В. Кириллов.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Продвижение Красной Армии между немецкими гарнизонами. Нартзы угрожают городу Винници, где находится «правительство» гитлеровских прислужников — Петсена и Лаваля. Винници обставлен на осадном положении.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем растет недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Сильы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и налекают по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению штаба союзных сил Средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции. *Л. Волынский.*

## ОЗИМЫЙ ЧЕРВЬ И БОРЬБА С НИМ

Озимый червь зарождается из участки. Применяют также отравленные приманки.

Делают приманку так: на 100 кг. мелко рубленой травы клевера или лебеды добавляется 700 граммов разведенной в 10 литрах воды парижской зелени, затем все это перемешивается и небольшими кучками раскладывают по зараженным вредителем участкам. Надо помнить что приманка является ядовитой также и для скота. Поэтому следует предохранить скот и не допускать его на участки, где будет положена приманка.

В случае обнаружения на озимых посевах вредителей, необходимо пригласить участкового агронома с целью принятия соответствующих мер борьбы.

Товарищи колхозники! Борьба с озимым червем есть борьба за высокий урожай.

*А. Титов,*  
гл. агроном района.

## ШКОЛЫ НЕ ГОТОВЫ

Считанные дни остались до начала учебного года. К этому дню все школы должны быть полностью подготовлены и учитель обязаны быть на местах.

Но не видится этого в нашем Кр.-Усадском сельсовете, на территории которого имеется четыре школы. Ни одна из них к занятиям не готова. Окна все перебиты. А Кр.-Усадская школа требует большого ремонта. Бывшее здание школы в Кр.-Усаде не переползали на другие

школы кончили жить в ржи. Идет скирдование, обмолот и сдача зерна государству. На 14 августа сдано 441 центнер хлеба. Разворнулся массовый озимый сев.

*Отв. редактор  
В. И. Галочкин.*